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ДОКЛАД
к семинару 
о результатах осуществления комитетом государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов за 1 полугодие 2018 года и об изменениях законодательства об участии в долевом строительстве
Контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости на 1 полугодие 2018 года осуществляется  комитетом в отношении 190 застройщиков, осуществляющих строительство 587 объектов недвижимости с привлечением денежных средств участников долевого строительства по 73 936 договорам участия в долевом строительстве на общую сумму 181,3 млрд. рублей.
За указанный период комитетом проведено 30 проверок деятельности застройщиков, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости,  в том числе, 5 плановых выездных проверок, 25 внеплановых проверок, из которых выездных - 18, документарных -7. 

По результатам проведенных проверок комитетом выдано 18 предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в области долевого строительства.

По результатам мониторинга информации, размещенной застройщикам в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», комитетом выдано 164 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства в области долевого строительства. 
По результатам контрольно-надзорных мероприятий комитетом вынесено  14 постановлений о назначении административного наказания за нарушение законодательства в области долевого строительства, из них:
- за привлечение денежных средств граждан для строительства многоквартирных домов в нарушение требований Федерального закона № 214-ФЗ (часть 1 статьи 14.28 КоАП РФ) – 2 постановления. (С 12.05.2016 за незаконное привлечение денежных средств граждан для строительства многоквартирных домов в нарушение требований законодательства об участии в долевом строительстве, совершенное в крупном размере (т.е. если сумма привлеченных денежных средств  превышает 3 млн рублей) установлена уголовная ответственность); 
-  за размещение, опубликование проектной декларации и внесенных в нее изменений, содержащих неполные или недостоверные сведения (часть 2 статьи 14.28 КоАП РФ) – 3 постановления;

- за нарушение сроков предоставления ежеквартальной отчетности, указание
 в отчетности недостоверных сведений или представление отчетности не в полном объеме (часть 3 статьи 14.28 КоАП РФ) – 8 постановлений;

- за невыполнение в установленный срок предписаний контролирующего органа (часть 4 статьи 19.5 КоАП РФ) – 1. 

По результатам проведенных проверок комитетом выявлены следующие, наиболее часто встречающиеся, нарушения действующего законодательства области долевого строительства:

1) нарушение срока уведомления участников долевого строительства о невозможности завершения строительства в установленный договором участия долевого строительства срок. В соответствии с ч. 3 ст. 6 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ в случае, если строительство (создание) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости не может быть завершено в предусмотренный договором срок, застройщик не позднее чем за два месяца до истечения указанного срока обязан направить участнику долевого строительства соответствующую информацию и предложение об изменении договора, однако, подавляющее большинство застройщиков, в отношении которых проводились проверки, пренебрегают этой нормой закона. 

2) непредставление (предоставление не в полном объеме) запрашиваемых контролирующим органом документов (сведений), необходимых для осуществления контроля (надзора).

В соответствии со ст. 23 ФЗ-214 контролирующий орган, в том числе проводит проверки целевого использования денежных средств участников долевого строительства. Участились случаи непредставления в полном объеме документов, подтверждающих целевое использование денежных средств, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 14.28 КоАП РФ. 
За 1 полугодие 2018 года комитетом выявлен 1  случай нецелевого использования денежных средств граждан и 1 случай необоснованного завышения расходов на оплату услуг застройщика, соответствующая информация направлена в прокуратуру Ленинградской области для принятия предусмотренных законом мер.

По информации, имеющейся в комитете, ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области за 1 полугодие 2018 года возбуждено 1 уголовное дело в отношении неустановленных лиц из числа руководителей застройщика по факту нарушения порядка расходования денежных средств граждан – участников строительства. В связи с выявленными нарушениями нецелевого расходования денежных средств участников строительства прокуратурой Ленинградской области материалы проверок в отношении 2-х застройщиков направлены в СУ УМВД России по Центральному району г. Санкт-Петербурга для решения вопроса о возбуждении уголовных дел, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ. 
В целях совершенствования законодательства, обеспечивающего защиту прав граждан, участвующих в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, повышения гарантии такой защиты, а также усиления ответственности застройщиков, осуществляющих привлечение денежных средств таких граждан для строительства указанных объектов недвижимости комитетом разработаны и представлены Губернатором Ленинградской области в Законодательное собрание Ленинградской области законопроекты о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Уголовный кодекс Российской Федерации, предусматривающие соответственно административную или уголовную ответственность застройщиков за использование денежных средств граждан в нарушение требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости.
В рамках осуществления контроля(надзора) в области долевого строительства в соответствии с п. 6 ч. 3 ст. 23 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ комитетом проводится анализ ежеквартальной отчетности застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в том числе об исполнении застройщиком примерных графиков реализации проектов строительства, своих обязательств по договорам, а также промежуточной и годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

Требования о представлении в контролирующий орган графиков реализации проектов строительства введены Федеральным законом от 03.07.2016 № 304-ФЗ и вступили в силу с 01.01.2017, однако согласно п. 3.2 ст. 23 ФЗ-214 форму и порядок предоставления застройщиками в контролирующий орган отчетности об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в том числе об исполнении примерных графиков реализации проектов строительства и своих обязательств по договорам утверждает уполномоченный орган, осуществляющие государственное регулирование в сфере долевого строительства (Минстрой России). На сегодняшний день Минстроем России подготовлен проект Приказа, которым утверждены форма и порядок предоставления застройщиками отчетности об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и(или) иных объектов недвижимости, в том числе об исполнении примерных графиков реализации проектов строительства и своих обязательств по договорам. После вступления в силу приказа непредставление в составе отчетности графиков строительства будет являться административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена ч. 3 ст. 14.28 КоАП РФ.
По результатам анализа ежеквартальной отчетности застройщиков за 4 квартал 2017 года и 1 квартал 2018 года комитетом составлено  152  заключения.       Основные нарушения, выявляемые комитетом в ходе анализа ежеквартальной отчетности застройщика, связаны с неполным составом представляемой отчетности, а именно отсутствие аудиторского заключения  в составе годовой бухгалтерской отчетности, требование о наличии которого установлено ч. 5 ст. 3 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ, справок с указанием оснований расторжения каждого договора при наличии расторгнутых договоров за отчетный период, справок с указанием причин ненадлежащего исполнения обязательств при наличии неисполненных (просроченных) обязательств по договорам, справок с указанием направления расходования денежных средств и ссылкой на проектную документацию, предусматривающую это направление расходования денежных средств при наличии прочих расходов. Отсутствие в составе ежеквартальной отчетности перечисленных справок  образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 14.28 КоАП РФ. 
С 01.01.2017  в рамках осуществления контроля(надзора) в области долевого строительства комитетом осуществляются полномочия по выдаче заключений о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным частью 2 статьи 3, статьями 20 и 21 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ, или отказа в выдаче такого заключения.

Новые требования к порядку представления и форме  проектной декларации застройщика утверждены  с 01.01.2017 года. С указанной даты проектная декларация до заключения застройщиком договора с первым участником долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости направляется застройщиком в контролирующий орган, с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи путем заполнения электронной формы проектной декларации, утвержденной приказом Минстроя России от 20 декабря 2016 г. N 996/пр "Об утверждении формы проектной декларации". 
Приказом Минстроя России от 10.01.2018 № 3/пр, вступившим в силу 28.01.2018, определен официальный сайт, предназначенный для заполнения застройщиком, привлекающим денежные средства участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, электронной формы проектной декларации с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи - http://dol.minstroyrf.ru/.
В 1 полугодии 2018 года по результатам проведенного анализа проектных деклараций  комитетом выдано 20 положительных заключений, в 20 случаях в выдаче заключения отказано. 
Основными причинами отказа являются несоответствие проектной декларации требованиям, установленным статьями 20 и 21 Федерального закона № 214-ФЗ, в том числе, указание неполной или недостоверной информации о застройщике и объекте строительства, заполнение проектной декларации с нарушением требований к форме, порядку ее заполнения, предусмотренных приказом Минстроя России от 20.12.2016 № 996/пр «Об утверждении формы проектной декларации».
В соответствии с ч. 1 ст. 21 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ информация о проекте строительства должна соответствовать проектной документации,  то есть информация, отраженная в проектной декларации, должна быть документально подтверждена. 

Наиболее часто встречаются факты несоответствия уставного капитала застройщика требованиям, установленным 214-ФЗ, отсутствия информации о  примерном графике реализации проекта строительства, включающем информацию об этапах и о сроках его реализации, отсутствия информации о планируемом подключении (технологическом присоединении) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости к сетям инженерно-технического обеспечения, размере платы за такое подключение.

Для подтверждения соответствия уставного капитала требованиям законодательства необходимо представить в контролирующий орган справку с перечнем объектов, строительство (создание) которых осуществляется застройщиком с привлечением денежных средств участников долевого строительства и которые не введены в эксплуатацию, указав  сумму общей площади всех жилых помещений и площади всех нежилых помещений в составе строящихся домов.

Кроме того оплата в полном размере уставного капитала должна подтверждаться выпиской из ЕГРЮЛ, платежным поручением из банка или бухгалтерским балансом с отсутствием показателя по графе «задолженность учредителей». 

Информация о примерном графике реализации проекта строительства, включающем информацию об этапах и о сроках его реализации, должна соответствовать календарному плану строительства, отраженному  в ПОС, в соответствии с положениями Постановления Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 № 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию».
Для подтверждения отраженной в проектной декларации информации о планируемом подключении многоквартирных домов к сетям инженерно-технического обеспечения, размере платы за такое подключение необходимо представить в комитет действующие Технические условия и договоры на технологическое присоединение, содержащие информацию о стоимости подключения. 

С 01.01.2018 статьей 23.3 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ  установлена обязанность для застройщиков  по размещению в Единой информационной системе жилищного строительства (далее – ЕИСЖС) информации, указанной в части 2 статьи 3.1 Федерального закона в сроки, установленные ч. 3 статьи 3.1.  (https://наш.дом.рф/).

 18.06.2018 вступает в силу Приказ Минстроя России от 11.05.2018 N 275/пр "Об утверждении Положения о порядке, составе, способах, сроках и периодичности размещения информации застройщиками в единой информационной системе жилищного строительства, указанной в статье 23.3 Федерального закона "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации".
В целях обеспечения контроля за размещением застройщиками в ЕИСЖС информации, предусмотренной Федеральным законом от 30.12.2004 N 214-ФЗ, комитетом осуществлен мониторинг сведений, размещенных застройщиками в указанной информационной системе, по  результатам которого установлено, что большинство застройщиков, осуществляющих строительство многоквартирных домов на территории Ленинградской области с привлечением денежных средств граждан, информацию в системе не размещают, в связи с чем указанным застройщикам направлены предостережения о недопустимости нарушений требований положений Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ с предложением принять меры по обеспечению соблюдения требований законодательства Российской Федерации об участии в долевом строительстве. 

Федеральным законом от 03.07.2016 № 304-ФЗ расширены полномочия комитета в части осуществления контроля за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома на территории Ленинградской области, а также за соблюдением жилищно-строительными кооперативами требований части 3 статьи 110 ЖК РФ, за исключением последующего содержания многоквартирного дома, и статьи 123.1 ЖК РФ.
Согласно части 3 статьи 110 ЖК РФ жилищно-строительные кооперативы, созданные после 01.12.2011, в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности выступают в качестве застройщика и обеспечивают на принадлежащем им земельном участке строительство, реконструкцию многоквартирного дома в соответствии с выданным таким кооперативам разрешением на строительство. Положениями той же нормы для жилищно-строительных кооперативов установлен запрет осуществлять одновременно строительство более одного многоквартирного дома с количеством этажей более чем три.
На жилищно-строительные кооперативы, привлекающие денежные средства граждан в нарушение требований законодательства, то есть в отсутствие прав на земельный участок и разрешения на строительство распространяется административная ответственность, установленная ч. 1 ст. 14.28 КоАП РФ, что подтверждается судебной практикой комитета, а также уголовная ответственность, установленная ст. 200.3 УКРФ.
Статьей 123.1 ЖК РФ установлены особенности организации и деятельности жилищно-строительного кооператива, осуществляющего строительство многоквартирного дома.

Начиная с итогов деятельности за 3 квартал 2017 года и далее ежеквартально ЖСК обязаны представлять в комитет отчетность об осуществлении деятельности жилищно-строительного кооператива, связанной с привлечением денежных средств граждан для строительства жилищно-строительным кооперативом многоквартирного дома, в том числе об исполнении таким кооперативом своих обязательств перед членами кооператива и иными лицами, а также представлять промежуточную и годовую бухгалтерскую отчетность.

Форма отчетности, а также порядок предоставления жилищно-строительным кооперативом указанной отчетности в контролирующий орган утверждены Приказом Минстроя России от 03.07.2017 № 955/пр.

За 1 полугодие 2018 года комитетом в отношении жилищно-строительных кооперативов проведено 5  проверок, выдано 1  предписание об устранении выявленных нарушений. В 4-х случаях провести проверку не представилось возможным, в связи с отсутствием юридического лица по адресу, указанному в ЕГРЮЛ, по результатам контрольно-надзорных мероприятий указанная информация направлена в  территориальные подразделения Федеральной налоговой службы для рассмотрения возможности обращения в арбитражный суд с требованием о ликвидации такого юридического лица, в 2 случаях в прокуратуру Ленинградской области направлена информация о  нарушениях жилищно-строительными кооперативами обязательных требований, имеющих признаки уголовно наказуемых деяний, для решения вопросов о возбуждении уголовных дел.

Обзор изменений законодательства об участии в долевом строительстве
Федеральным законом от 29.07.2017 № 218-ФЗ внесены масштабные изменения в законодательство об участии в долевом строительстве. Часть поправок вступили в силу с 01.01.2018, часть распространяются на случаи государственной регистрации первого ДДУ после даты создания Публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства», но основные изменения касаются объектов строительства, разрешение на строительство которых будет получено после 01.07.2018.
С 01.01.2018 вступили в силу новые требования к органам управления застройщика и его участникам (статьи 3.2 Федерального закона № 214-ФЗ года), которые распространяются, в том числе на физическое лицо, которое прямо или косвенно (через третьих лиц) владеет (имеет в капитале преобладающее участие более чем 25 процентов) корпоративным юридическим лицом – застройщиком.

Федеральным законом от 29.07.2017 № 218-ФЗ некоммерческая организация «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства», учрежденная Постановлением Правительства РФ от 07 декабря 2016 года № 1310, преобразована в публично-правовую компанию «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства».

Согласно части 5 статьи 25 Федерального закона от 29.07.2017 N 218-ФЗ обязанность застройщика по уплате обязательных отчислений (взносов) в компенсационный фонд возникает в отношении многоквартирного дома и (или) жилого дома блокированной застройки, состоящего из трех и более блоков, если договор участия в долевом строительстве с первым участником долевого строительства такого объекта недвижимости представлен на государственную регистрацию после даты государственной регистрации Фонда. С даты государственной регистрации Фонда не допускается регистрация первого договора участия в долевом строительстве без уплаты обязательных отчислений (взносов) в Фонд. 
Публично-правовая компания «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» зарегистрирована и начала работу 20 октября 2017 года. 
Согласно части 1 статьи 10 Федерального закона от 29.07.2017 N 218-ФЗ размер обязательных отчислений (взносов) застройщиков в компенсационный фонд составляет 1,2 процента от согласованной сторонами цены каждого договора участия в долевом строительстве, предусматривающего передачу жилого помещения. Согласно части 3 статьи 10 Закона обязательные отчисления (взносы) застройщиков вносятся на номинальный счет Фонда, не менее чем за три рабочих дня до даты представления документов на государственную регистрацию договора в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии.

Денежные средства фонда предназначаются на достройку «проблемных объектов» или на выплату денежной компенсации участникам долевого строительства. Обязательные отчисления в компенсационный фонд заменили ранее существовавшие способы обеспечения обязательств застройщика в виде обязательного поручительства банка или обязательного страхования гражданской ответственности. При этом застройщик по-прежнему может добровольно их использовать. 
Номинальный счет Фонда для приема взносов застройщиков открыт в АКБ «Российский капитал». Реквизиты для перечисления взносов, а также  подробная информация о деятельности Фонда опубликованы на сайте Фонда в сети «Интернет» по адресу www.фонд214.рф.

Также изменениями, которые распространяются на деятельность по привлечению денежных средств граждан для строительства многоквартирных домов и(или) иных объектов недвижимости, разрешения на строительство которых будут получены после 01.07.2018, в Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ введено новое понятие - «специализированный застройщик».

Специализированным застройщиком может быть только хозяйственное общество – корпоративные коммерческие организации в виде обществ с ограниченной ответственностью или акционерных обществ. 

Для застройщика обязательно наличие не менее чем 3-х летнего опыта работы на рынке строительства многоквартирных домов (в качестве застройщика, технического заказчика или генподрядчика). Обязательно наличие разрешений на ввод в эксплуатацию не менее 10 тыс. кв.м многоквартирных домов.

Наименование застройщика должно содержать слова «Специализированный застройщик».

Новые требования законодательства направлены на повышение информационной открытости застройщиков, так ст. 3 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ расширен состав обязательной информации для размещения на официальном сайте застройщика, кроме того указанную информацию как сказано ранее,  необходимо размещать в ЕИСЖС. Кроме того, в отношении объектов, разрешения на строительство которых получено после 01.07.2018, в соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 3 Федерального закона № 214-ФЗ (в ред. Федерального закона от 29.07.2017 N 218-ФЗ) на своем официальном сайте застройщик будет обязан размещать в полном объеме, в том числе промежуточную бухгалтерскую отчетность в срок не позднее 5 календарных дней после окончания соответствующего отчетного периода, а также годовую бухгалтерскую отёчность и аудиторское заключение в срок не позднее 120 календарных дней после окончания соответствующего отчетного года.

В новой редакции Федерального закона № 214-ФЗ отменено ранее существовавшее требование о минимальной величине уставного капитала, зависящей от площади строящихся объектов. Однако теперь собственные средства застройщика должны составлять не менее чем 10% от планируемой стоимости проекта.

Введено новое требование о минимальном остатке денежных средств на счете уполномоченного банка на дату направления проектной декларации, который должен составлять 10% от проектной стоимости строительства.

Обязательства застройщика, не связанные со строительством многоквартирного дома, не должны превышать 1% от проектной стоимости строительства на дату направления проектной декларации в уполномоченный орган. Расходы на содержание застройщика не могут превысить 10% от проектной стоимости строительства. Также совокупный размер авансовых платежей не должен превышать 30% от проектной стоимости строительства.

Согласно новой редакции Федерального закона 214-ФЗ застройщик не может создавать коммерческие и некоммерческие организации, застройщик не может привлекать кредиты и займы, за исключением целевых, также не может предоставлять займы или ссуды.

Новые изменения в законодательство об участии в долевом строительстве  лишили застройщиков возможности выпускать или приобретать ценные бумаги, за исключением акций. 

Одним из главных нововведений стало правило, согласно которому застройщик не вправе одновременно осуществлять строительство многоквартирных домов по нескольким разрешениям на строительство и вправе привлекать деньги участников долевого строительства только для строительства многоквартирных домов, указанных в одном разрешении.

В части организации бухгалтерского учета застройщик обязан обеспечить ведение учета денежных средств, уплачиваемых участниками долевого строительства, отдельно в отношении каждого многоквартирного дома.

Введено требование об обязательном наличии экспертизы проектной документации во всех случаях, даже при малоэтажном строительстве.

Застройщик обязан открыть счет только в уполномоченном банке, при этом он вправе иметь только один расчетный счет, через который будут осуществляться все расчеты по ведению строительства. Критерии  для уполномоченных банков установлены Правительством РФ, перечень таких банков размещен на официальном сайте Банка России.Все ключевые участники строительства, такие как застройщик, технический заказчик и генеральный подрядчик, должны иметь счета в одном уполномоченном банке.

По каждому платежу застройщика будет осуществляться специальный банковский контроль. Банк будет проверять ДДУ, иные связанные со строительством договоры, акты сдачи-приемки выполненных работ, акты приема-передачи товара, товарно-транспортные накладные и т.д. В случае обнаружения фиктивных операций и иных нарушений действующего законодательства банк будет обязан сообщить в контролирующий орган.
Отдельно следует отметить изменения, уже вступившие в силу, однако довольно редко еще применяющиеся на практике, связанные с банковским финансированием процесса строительства с использованием счетов эскроу. В соответствии с ч. 2. ст. 15.5 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ счет эскроу открывается банком (эскроу-агент), заключившим с застройщиком кредитный договор на строительство (создание) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, для учета и блокирования денежных средств, полученных банком от являющегося владельцем счета участника долевого строительства (депонента) в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве, в целях передачи эскроу-агентом таких средств указанному застройщику, являющемуся стороной такого договора участия в долевом строительстве (бенефициару), на основании подписанного сторонами договора участия в долевом строительстве передаточного акта или иного документа о передаче объекта долевого строительства.
 Право на открытие счетов эскроу для расчетов по договору участия в долевом строительстве имеют банки, которые удовлетворяют установленным Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2017 № 498  требованиям к кредитным организациям. Центральный банк Российской Федерации ежеквартально размещает информацию о банках, имеющих право на открытие счетов эскроу для расчетов по договору участия в долевом строительстве, на своем официальном сайте в сети "Интернет".
По поручению Президента РФ разработаны меры по поэтапному замещению долевого строительства банковским кредитованием, которое сводит риски граждан к минимуму. Ответственными за исполнение назначены Председатель Правительства РФ, глава Банка России и гендиректор АИЖК. Согласно информации, озвученной 07.06.2018 Министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ на «Прямой линии» с Президентом РФ планируется внесение изменений в законодательство об участии в долевом строительстве, в соответствии с которыми с 01.07.2019 все застройщики, осуществляющие строительство многоквартирных домов и(или) иных объектов недвижимости с привлечением денежных средств граждан, должны будут перейти на банковское финансирование проектов строительства.
