На сегодняшний день в ходе проведения проверок при осуществлении государственного регионального строительного надзора в Ленинградской области, в том числе и при изучении проектной документации, повсеместно приходится сталкиваться с проблемой, связанной с переходом местных систем координат, установленных в районах, МСК-64 на систему МСК-47.

Кажущийся внезапным, как нападение немцев в четыре утра, переход на систему координат МСК-47, на самом деле был заблаговременно, худо-бедно, но подготовлен.

В чем же тут загвоздка? Все лежит на поверхности – принятый два года назад приказ о переходе на местную систему координат внезапно достиг даты вступления в действие! Позвольте кратко напомнить вам хронологию развития событий.

В части 7 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2015 года № 431-ФЗ «О геодезии, картографии и пространственных данных и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» указано, что система координат – это установленные правила соотнесения цифровых значений координат и точек пространства.

Согласно п. 1 ст. 1 Градостроительного кодекса РФ, градостроительная деятельность – это деятельность по развитию территорий, в том числе городов и иных поселений, осуществляемая в виде территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территории, архитектурно-строительного проектирования, строительства, капитального ремонта, реконструкции, сноса объектов капитального строительства, эксплуатации зданий, сооружений, благоустройства территорий. 
Требования к геодезическим и картографическим работам и их результатам, за исключением указанных в части 2 статьи 6 Федерального закона от 30 декабря 2015 года № 431-ФЗ «О геодезии, картографии и пространственных данных и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» геодезических и картографических работ, устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере геодезии и картографии, а также по согласованию с ним другими федеральными органами исполнительной власти в пределах их компетенции. В нашем случае это орган, осуществляющий Единый государственный реестр недвижимости, землеустройства и мониторинга земель.
 Согласно приказа Минэкономразвития РФ от 28 июля 2017 г. № 383 «Об утверждении порядка установления местных систем координат», п. 2, местные системы координат устанавливаются для целей обеспечения проведения, в том числе, геодезических и картографических работ при осуществлении градостроительной и кадастровой деятельности. 
В соответствии с частью 4 статьи 6 Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», а также требованиями приказом Минэкономразвития России от 28.07.2017 № 383 «Об утверждении Порядка установления местных систем координат», приказом Роснедвижимости от 18.06.2007 № П/0137 «Об утверждении Положения о местных системах координат Роснедвижимости на субъекты Российской Федерации», в целях обеспечения ведения Единого государственного реестра недвижимости, землеустройства и мониторинга земель, приказом Управления Росреестра по Ленинградской области от 16 марта 2018 г. № П/056 утвержден план-график мероприятий по переходу на использование местной системы координат МСК-47 и график перехода на использование местной системы координат МСК-47 на территории кадастровых районов Ленинградской области. 
Переход на использование местной системы координат МСК-47 на территории Всеволожского района Ленинградской области был завершен в 2018 году, никаких переходных периодов предусмотрено не было. Следовательно сейчас что проектная документация, что исполнительная документация должна выполняться, хотим мы этого или нет, в системе координат МСК-47. 
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