Обязательное требование о проведении независимого контроля качества проектирования, осуществляемый организацией, отличной от той, которая разрабатывала проект строительства, реконструкции линейных объектов (трубопроводов, имеющих протяженность более 500 м), проведении обязательного контроля качества строительно-монтажных работ третьей стороной при строительстве, реконструкции линейных объектов (трубопроводов, имеющих протяженность более 500 м).
На сегодняшний день рядом нормативно-правовыми актами Правительства Российской Федерации, Правительства Ленинградской области, определены меры и шаги к снятию избыточных ограничений и ряда барьеров, которые упростили действия застройщиков при строительстве (реконструкции) объектов капитального строительства, связанные с мероприятиями в сфере контрольно-надзорной деятельности. Это, в том числе, Постановление Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 1816 «Об утверждении перечня случаев, при которых для строительства, реконструкции линейного объекта не требуется подготовка документации по планировке территории, перечня случаев, при которых для строительства, реконструкции объекта капитального строительства не требуется получение разрешения на строительство, внесении изменений в перечень видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации», Областной закон Ленинградской области от 18.05.2012 № 38-оз «Об установлении случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство на территории Ленинградской области», которые в соответствии с пунктом 5 части 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации устанавливают случаи, при которых для строительства, реконструкции объекта капитального строительства не требуется получение разрешения на строительство.


В указанный перечень входят, в том числе, строительство, реконструкция линейных объектов - тепловых сетей, транспортирующих водяной пар с рабочим давлением до 1,6 мегапаскаля включительно или горячую воду с температурой до 150 °C включительно; водопроводов и водоводов всех видов диаметром до 500 мм; линейных сооружений водоотведения диаметром до 1000 мм; реконструкция линейных объектов капитального строительства: газопроводов с давлением свыше 0,6 мегапаскаля, водопроводов, трубопроводов тепловых сетей, канализационных сетей, не требующей увеличения размеров земельных участков, на которых расположены такие объекты; строительство линейных сооружений канализации (в том числе ливневой) и водоотведения; при наличии положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, проведенной в порядке, установленном статьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, строительство линейных объектов тепло-, газо- и водоснабжения, за исключением линейных объектов, которые в соответствии со статьей 48.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации являются особо опасными, технически сложными или уникальными объектами и другие.

К сожалению, указанные изменения, связанные с мероприятиями в сфере контрольно-надзорной деятельности, многими застройщиками, лицами, осуществляющими строительство, воспринимаются как сигнал к вседозволенности и бесконтрольности при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства.


В целях предупреждения нарушений застройщиками, техническими заказчиками, лицами, осуществляющими строительство, при строительстве, реконструкции линейных объектов (трубопроводов, имеющих протяженность более 500 м), необходимо отметить следующее.
Согласно статьи 48, часть 11 Градостроительного кодекса Российской Федерации, подготовка проектной документации осуществляется на основании задания застройщика или технического заказчика (при подготовке проектной документации на основании договора подряда на подготовку проектной документации), результатов инженерных изысканий, информации, указанной в градостроительном плане земельного участка, или в случае подготовки проектной документации линейного объекта на основании проекта планировки территории и проекта межевания территории либо в случае, предусмотренном частью 11.1 настоящей статьи, решения о подготовке документации по планировке территории (за исключением случаев, при которых для строительства, реконструкции линейного объекта не требуется подготовка документации по планировке территории) в соответствии с требованиями технических регламентов, техническими условиями, разрешением на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
В соответствии с ч. 2 ст. 5 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» безопасность зданий и сооружений, а также связанных со зданиями и с сооружениями процессов проектирования (включая изыскания), строительства, монтажа, наладки, эксплуатации и утилизации (сноса) обеспечивается посредством соблюдения требований настоящего Федерального закона и требований стандартов и сводов правил, включенных в указанные в частях 1 и 7 статьи 6 настоящего Федерального закона перечни, или требований специальных технических условий. Частью 1 ст. 6 указанного Федерального закона установлен перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований настоящего Федерального закона.

Необходимо отметить, что пунктом 2 Перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.07.2020 № 985, определено, что принятые застройщиком или техническим заказчиком проектная документация и (или) результаты инженерных изысканий, разработка которых начата до вступления в силу настоящего постановления и которые представлены на первичную или повторную государственную или негосударственную экспертизу проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, проверяются на соответствие национальным стандартам и сводам правил (частям таких стандартов и сводов правил), включенным в перечень, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1521 «Об утверждении перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений».

В указанные Перечни (утвержденные Постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1521 и от 04.07.2020 № 985) включены отдельные положения ГОСТ 27751-2014 «Межгосударственный стандарт. Надежность строительных конструкций и оснований. Основные положения».
Применение на обязательной основе раздела 3 ГОСТ 27751-2014 обеспечивает соблюдение требований Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений».

Согласно пункта 3.1 ГОСТ 27751-2014, для каждого сооружения необходимо установить его класс (КС-1, КС-2 или КС-3) в зависимости от его назначения, а также социальных, экологических и экономических последствий их повреждений и разрушений.

В соответствии с пунктом 3.2 ГОСТ 27751-2014, класс сооружений устанавливается в задании на проектирование генпроектировщиком по согласованию с заказчиком в соответствии с классификацией по Приложению А.

Приложение А (обязательное) ГОСТ 27751-2014 к классу сооружений КС-3 относит, в том числе, трубопроводы, имеющие протяженность более 500 м.
Применение на обязательной основе раздела 12 ГОСТ 27751-2014 (за исключением п. 12.4 в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 04.07.2020 № 985) обеспечивает соблюдение требований Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений».
В соответствии с пунктом 12.6 ГОСТ 27751-2014,  контроль строительно-монтажных работ при возведении сооружений и реконструкции осуществляется в соответствии с требованиями действующих нормативных документов. Минимальные требования к контролю качества строительно-монтажных работ приведены в таблице 4  ГОСТ 27751-2014.
Указанная таблица 4 «Контроль качества строительно-монтажных работ» определяет необходимость обязательного контроля третьей стороной при строительстве, реконструкции объектов с классом сооружений КС-3.

Согласно статьи 53 Градостроительного кодекса Российской Федерации, строительный контроль проводится в процессе строительства, реконструкции, объектов капитального строительства в целях проверки соответствия выполняемых работ проектной документации (в том числе решениям и мероприятиям, направленным на обеспечение соблюдения требований энергетической эффективности и требований оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов), требованиям технических регламентов, результатам инженерных изысканий, требованиям к строительству, реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка, а также разрешенному использованию земельного участка и ограничениям, установленным в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации. 
В соответствии с частью 8 статьи 53 Градостроительного кодекса Российской Федерации постановлением Правительства Российской Федерации от 21.06.2010 № 468 «О порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства» (вместе с «Положением о проведении строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства») установлен порядок проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта (далее - строительство) объектов капитального строительства независимо от источников их финансирования, а также порядок определения размера затрат на проведение строительного контроля и численности работников, осуществляющих строительный контроль, по объектам, финансируемым полностью или частично с привлечением средств федерального бюджета.
Предметом строительного контроля является проверка выполнения работ при строительстве объектов капитального строительства на соответствие требованиям проектной и подготовленной на ее основе рабочей документации, результатам инженерных изысканий, требованиям градостроительного плана земельного участка, требованиям технических регламентов в целях обеспечения безопасности зданий и сооружений.
Согласно ст. 39 ч. 1 п. 3 Федерального закона № 384-ФЗ от 30.12.2009 «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», обязательная оценка соответствия зданий и сооружений, а также связанных со зданиями и с сооружениями процессов проектирования (включая изыскания), строительства, монтажа, наладки и утилизации (сноса) осуществляется в форме строительного контроля.

Подводя итог сказанному, нужно отметить, что строительный контроль представляет собой основополагающую процедуру, которая в обязательном порядке должна осуществляться в процессе строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства и обеспечивать безопасность дальнейшей их эксплуатации и качественный результат работ.
Необходимо обратить внимание, что нарушение обязательных требований в области строительства и применения строительных материалов (изделий) влечет привлечение к административной ответственности по ст. 9.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
