В 2019 году в целях профилактики нарушений обязательных требований сотрудниками отдела государственного контроля(надзора) в области долевого строительства:
[bookmark: _GoBack]- обеспечено размещение на официальном сайте комитета в сети "Интернет" перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора) в области долевого строительства;
- принято участие в 3-х семинарах, в ходе проведения которых застройщикам даны разъяснения относительно содержания изменений в нормативные правовые акты, устанавливающих обязательные требования,  сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований законодательства в области долевого строительства;
- в постоянном режиме осуществляется информирование юридических лиц по вопросам соблюдения обязательных требований в области долевого строительства посредством направления разъяснительных писем, размещения информационных материалов на сайте комитета в сети «Интернет»;   
- обеспечено обобщение практики осуществления государственного контроля (надзора) в области долевого строительства посредством подготовки  доклада о результатах контрольно-надзорной деятельности комитета в области долевого строительства, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований, с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами в целях недопущения таких нарушений за период с 01.07.2018 по 01.07.2019 и размещения указанной информации на официальном сайте комитета в сети «Интернет»;
- подготовлено и выдано 165 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, установленных законодательством об участии в долевом строительстве;
- обеспечено  размещение на официальном сайте комитета в сети «Интернет», Едином реестре проверок, ЕИСЖС информации о проведенных проверках деятельности юридических лиц, связанной с привлечением денежных средств участников строительства для строительства многоквартирных домов и(или) иных объектов недвижимости,  а также сведений о вступивших в законную силу постановлениях контролирующего органа о привлечении застройщика, ‎его должностных лиц к административной ответственности за нарушение обязательных требований в области долевого строительства.

