[bookmark: _GoBack]В соответствии с требованиями ч. 4.1 ст. 23.3 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (с учетом требований Федерального закона от 25.12.2018 № 478-ФЗ) с 25.09.2019 жилищно-строительные кооперативы обязаны размещать в Единой информационной системе жилищного строительства (ЕИСЖС) информацию, предусмотренную Жилищным кодексом Российской Федерации.      
Согласно ч. 1 ст. 123.1 Жилищного кодекса РФ жилищно-строительный кооператив, осуществляющий за счет средств членов кооператива строительство многоквартирного дома, обязан размещать в единой информационной системе жилищного строительства, предусмотренной Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ, устав кооператива, а также иные документы и информацию, указанную в настоящей статье.
В соответствии с ч. 1 ст. 23.4 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ взаимодействие уполномоченного органа, органа регистрации прав, контролирующих органов, Фонда, уполномоченных банков, застройщиков, жилищно-строительных кооперативов осуществляется посредством информационных ресурсов, размещенных на сайте единой информационной системы жилищного строительства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе путем предоставления указанным лицам доступа к их личным кабинетам, ведение которых осуществляется оператором системы в установленном им порядке, а также с использованием электронных документов.

