Разъяснения по вопросам, связанным с изменениями, касающимися проектной декларации застройщика

В соответствии с ч. 1 ст .19 Федерального закона № 214-ФЗ проектная декларация, информация о соответствии физического лица, определенного в части 4 статьи 3.2 Федерального закона, установленным требованиям до заключения застройщиком договора с первым участником долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости направляются застройщиком через его личный кабинет в единой информационной системе жилищного строительства в контролирующий орган с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи путем заполнения электронной формы проектной декларации.

[bookmark: _GoBack]15.09.2019 Приказом Минстроя России № 453/пр внесены очередные изменения в форму проектной декларации, утвержденную Приказом Минстроя № 996/пр, добавлены сведения предусмотренные ст. 20 и 21 ФЗ-214 в новой редакции, в том числе сведения о количестве заключенных договоров участия в долевом строительстве, о лицах, входящих в одну группу лиц с застройщиком.

Необходимо обратить внимание, что информация о физических лицах, входящих в одну группу лиц с застройщиком, относящаяся к персональным данным, отражается только при наличии согласия такого лица на обработку его персональных данных с учетом требований Федерального закона от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ "О персональных данных".

 Новой редакцией ФЗ-214 установлены также исключения по срокам внесения изменений в проектную декларацию относительно количества договоров участия в долевом строительстве, такие изменения должны вноситься ежемесячно, не позднее 10 числа месяца следующего за отчетным.

Кроме того все декларации с изменениями в обязательном порядке должны быть размещены в ЕИСЖС и  направлены через личный кабинет застройщика  в контролирующий орган в сроки, установленные ст. 19 ФЗ-214. 





